



КОГДА ОТРЕМОНТИРУЮТ ДОРОГИ В РАЙЦЕНТРЕ -

СТР. 3



СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК, ОБЪЕДИНЯЮЩИЙ СЕМЬИ -

СТР. 8



ОСТОРОЖНО: БЕШЕНОСТЬ -

СТР. 14



Восход

СУББОТА

**16 АПРЕЛЯ
2016 года
№ 14 (9384)**

Сямженская общественно-политическая районная газета. Издается с 1935 года Наш сайт: www.vosход-сямженский.рф

ПО РАЙОНУ

«ЯРКИЕ КРАСКИ НАШЕЙ ПОБЕДЫ»

- под таким названием в РЦК с 1 по 29 мая будет проходить выставка прикладного творчества. Принять участие в конкурсе могут все желающие без ограничения по возрасту – воспитанники детских садов, учащиеся общеобразовательных учреждений, участники кружков и творческих объединений, жители района. Работы могут быть представлены из различного материала и в любой технике исполнения (рисунки, аппликация в любой технике исполнения, картины из пазлов, конструкции из легионаборов и т.д.). Экетаж – Ф.И.О., возраст участника, название работы, используемый материал, контактный телефон. При определении победителей учитываются оригинальность и качество выполнения работы, дизайн, творческий подход, разнообразие материала, соответствие и раскрытие темы конкурса, реализация индивидуальных творческих способностей.

Работы принимаются до 25 апреля 2016 года в БУК «Сямженский районный центр культуры» по адресу: ул. Советская, 10. Справки по телефону: 2-21-75; 2-13-95.

Ирина МАКАРОВА.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕЧЕР

Одна жизнь, одна душа, одна песня! – так называется юбилейный творческий вечер-концерт семьи Прохорушкиных из Сямжи, Мария Ивановна и Василий Семёнович – постоянные участники всех культурных мероприятий, очень творческие и талантливые люди. В программе: концертные выступления героев торжества, их друзей, родственников и других артистов, которые подарят юбилярам свои музыкальные подарки! Юбилейный концерт пройдет 22 апреля в РЦК. Начало в 18 часов.

Валентина БЕЛЯЕВА.

ВЕСЕННЕЕ ОБОСТРЕНИЕ

Межрайонный фестиваль игры КВН «Весеннее обострение» пройдет на сцене Районного центра культуры 23 апреля. Его участниками станут весёлые и находчивые команды из Сямжи, Сокола и Грязовца. Молодые КВН-щики готовы подарить вам настоящий праздник юмора. Начало фестиваля в 18 часов.

Валентина БЕЛЯЕВА.

МОЛОДЁЖЬ – НАШЕ БУДУЩЕЕ

КАЖДЫЙ ДЕНЬ – С ПЕСНЕЙ, ИЛИ ВОЛШЕБНАЯ СИЛА МУЗЫКИ...

«Разговаривать и петь я начала почти одновременно, и мне очень нравится это занятие», - рассказывает ученица Детской школы искусств Карина Забродина – яркая исполнительница народных песен и очень обаятельная девушка. В свои четырнадцать лет она имеет богатый опыт сценических выступлений, завоевала признание, в том числе, и на музыкальных конкурсах-фестивалях областного, всероссийского и международного уровня. Сямженский район в культурной среде теперь ассоциируется и с её именем.

Первые шаги в творчестве девочке помогли делать её родители – бабушки и дедушки, мама и папа. Все они неравнодушны к музыке. Гармонь, балалайка, гитара, аккордеон – живое звучание этих музыкальных инструментов Карина слушала с детства и, конечно, с удовольствием пела. В детском саду сильный голос Карины заметила музыкальный руководитель Татьяна Геннадьевна Фатиева, именно она посоветовала педагогу по вокалу ДШИ Ирине Алексеевне Панкратовой обратить внимание на эту девочку как на исполнительницу народных песен.

«Детей нужно приучать к народному творчеству, это, прежде всего, развивает их внутренний мир», - убеждена Ирина Алексеевна. И самой Карине атмосфера народной музыки пришлась по душе. «Мне интересен фольклор: народные танцы, русские народные песни, частушки, различные стихотворные произведения», - признаётся она. В школе искусств девушка занимается три раза в неделю, однако ни один её день не обходится без песни. Наверно, именно поэтому Карина очень жизнерадостна и улыбчива, чаще всего пребывает в хорошем настроении. «Бывает, конечно, приходит небольшая усталость, но как только я начинаю петь, сразу же всё проходит, я улыбаюсь, и мне улыбаются в ответ», - вот она волшебная сила музыки.

- Помнишь ли ты своё первое выступление за пределами района?

- Мне было одиннадцать или двенадцать лет, мы поехали в город Сокол, спела хорошо, мне присудили первое место.

- Волновалась перед выходом на сцену?

- Нет абсолютно. Но чем старше я становлюсь, тем больше волнуюсь.

«Чтобы добиться успеха, мало просто



обладать талантом, необходимо огромное трудолюбие, - отмечает педагог по вокалу Ирина Алексеевна. – У Карины эта черта характера развита. Она много работает над качеством исполнения, спокойно воспринимает все замечания.

За многочисленные творческие достижения Карина была поощрена администрацией ДШИ путёвкой в детский оздоровительный центр «Артек», где побывала минувшим летом. «Артек – лучший в мире лагерь, каждый день, проведённый в нём, дарит какие-то открытия, у нас был очень хороший отряд, очень хорошие вожатые, море, горы, солнце... Во время творческого дня я выступила на Гала-концерте, и было это как раз в день моего рождения. Расставаться с этой атмосферой и новыми друзьями было очень сложно, со многими продолжаю общение в социальных сетях», - поделилась она впечатлениями.

Помимо песен, девушка увлекается танцами, в прошлом году она закончила хореографическое отделение Детской

школы искусств. Репетиции нисколько не мешают учёбе – в школе она учится на «хорошо» и «отлично», а любимые предметы школьной программы – музыка, физкультура, русский язык и литература, немецкий язык.

Карина учится в выпускном классе школы искусств, но планирует продолжать занятия со своим педагогом и выступления на следующий год. С выбором будущей профессии девушка тоже уже определилась, она абсолютно точно будет связана с её любимым делом. Родители Карины полностью поддерживают дочь в её выборе, являются главными критиками творчества, дают полезные советы и работают над сценическим образом.

Двадцатого мая в Районном центре культуры состоится её первый сольный концерт, на котором юная звёздочка будет рада видеть своих родных, учителей, друзей и всех ценителей народной песни.

Анна ТИМИНА. Фото автора.

СЯМЖЕНСКИЙ ТЕЛЕГРАФ

ИТОГИ

Собрание уполномоченных

Ежегодное итоговое собрание СПК СК «Содружество» прошло восьмого апреля в Районном центре культуры.

На первое января 2015 года членская база кооператива составляет 1369 членов. Из 137 уполномоченных членов-пайщиков на собрании присутствовало 104 человека. В ходе заседания были заслушаны отчёты об итогах работы «Содружества» за 2015 год, финансовых результатах деятельности кооператива и работе Наблюдательного совета. Принят Устав СПК СК «Содружество» в новой редакции. Утверждены план работы, сметы доходов и расходов на текущий год. Также состоялись выборы председателя и нового состава Наблюдательного Совета. В результате голосования председателем Наблюдательного Совета избрана Наталья Вепрева.

По итогам собрания работа СПК СК «Содружество» за 2015 год уполномоченными членами-пайщиками была признана удовлетворительной.

Валентина БЕЛЯЕВА.
Фото автора.



КО ДНЮ КОСМОНАВТИКИ

Гагаринский урок

В рамках празднования 55-летия первого полёта человека в космос учитель биологии и географии Житьевской школы Лариса Макарова провела для учеников школы "Гагаринский урок". Активное участие в его подготовке и проведении приняли ученики 6 класса Александр Гагарин, Даниил Панкратов и Анастасия Смирнова. Ребята рассказали о зарождении и развитии космонавтики, о жизни Юрия Гагарина, его последователях. В ходе урока школьники посмотрели видеопрезентацию, послушали в записи живой голос Гагарина и его знаменитую фразу: «Поехали!», ответили на вопросы тематической викторины. Также в фойе школы оформлен стенд, посвященный юбилейной дате.

Мероприятия, посвященные 55-летию первого полёта человека в космос, прошли во всех образовательных учреждениях района.

Валентина БЕЛЯЕВА.

ВЕСТИ ИЗ РЕЖИ

«Книга приходит в каждый дом»

— так называлась акция, которая была организована в Режской библиотеке. Акция прошла в Режской школе, а проводили её ученицы 5 класса Люда Косицина и Дана Фирсова. Девчонки, став библиотекарями, во время перемен предлагали учителям и работникам школы книги и журналы: художественную литературу, литературу по краеведению, журналы по интересам и журналы в помощь учителям для проведения внеклассных мероприятий.

Люда и Дана являются активными читателями и частыми гостями библиотеки. Они любят читать журналы «Классная девчонка» и «Удивительное рядом», книги Екатерины Вильмонт, Дмитрия Емца. С удовольствием помогают в проведении различных мероприятий и сами в них участвуют.



«Читать – это здорово! Или Весёлые приключения в стране Чтения»

— областная акция под таким названием прошла в дошкольной группе 1 апреля. Для детей был выбран рассказ детского писателя Николая Носова «Бобик в гостях у Барбоса», а для детей начальных классов в библиотеке оформлена выставка «Волшебная страна фантазёров» по творчеству писателя. Дети прочитали несколько глав из книги «Приключения Незнайки», а в конце мероприятия написали Незнайке письмо, которое отправили вместе с фотографиями на областной конкурс «Читать – это здорово! Или Весёлые приключения в стране Чтения».

Татьяна ВЕЧЕРИНИНА.
Фото автора.

КРИМИНАЛЬНАЯ МОЗАИКА

За неделю с четвёртого по десятое апреля в дежурную часть отделения полиции по оперативному обслуживанию территории Сямженского района поступило сорок восемь сообщений о происшествиях и правонарушениях.

В ШТАБЕЛЯХ И НА КОРНЮ. Двадцать два кубометра было похищено неизвестными лицами с разделочной площадки, расположенной в Сямженском участковом лесничестве колхоза Истоминское. В этом же квартале обнаружена незаконная рубка шести сосен.

НЕ ДО ДЕТЕЙ. В ходе работы участкового выяснилось, что жительница Ногинского поселения ненадлежащим образом исполняет обязанности по воспитанию своих несовершеннолетних детей.

ПОСКАНДАЛИЛ... Жительнице райцентра в течение одного дня пришлось трижды обращаться в дежурную часть из-за неадекватного поведения супруга, рано утром она сообщила, что он устроил скандал и разбросал мебель, позже, что он сошёл с ума и угрожает ножницами (эта информация не подтвердилась), причинил побои гражданке Ч., которая также заявила, что обидчик угрожал ей убийством, и сломал входную дверь.

ЧТО ЖЕ ЗДЕСЬ КРИМИНАЛЬНОГО? Гражданин С. обнаружил, что в его автомобиле повреждён замок зажигания и оторвана защита, оказалось что накануне этим транспортным средством воспользовался другой гражданин, который в своих действиях сознался.

ДОСТУЧАТЬСЯ ДО СЕСТРЫ. Жительница Раменского поселения сообщила, что её «напрягает» брат, стуча в стену её квартиры.

РАЗНОЕ... О дебоширстве и драке в квартире соседней сообщила жительница Ногинского поселения. Гражданин Ф. сообщил, что из его дома в период с мая 2015 года по март 2016 года похищены вещи и автозапчасти. Несколько граждан повстречались на улице с лицами в состоянии алкогольного опьянения. Аноним сообщил, что ему задолжали один миллион рублей.

По сводке отделения полиции подготовила Анна ТИМИНА.

Дипломанты областного конкурса



Кристина Румянцева, ученица 2 класса, и учитель начальных классов Нина Владимировна Старикова приняли участие в восьмом областном конкурсе исследовательских работ и творческих проектов по фольклору и этнографии для младших школьников «Мы-исследователи», который проходил 9 апреля в Вологде. На конкурсе они защищали проект «Поэтическое творчество народа», целью которого было выявить, живут ли жанры устного народного творчества в нашем поселении. В проект вошли материалы из школьного краеведческого музея, беседы с жителями Режи, произведения различных жанров фольклора: сказки, частушки, загадки, прибаутки, пословицы, поговорки, считалки, дразнилки, заклички и многое другое.

По итогам конкурса Кристина стала дипломантом в номинации «Первые шаги в науку». Дипломы участников получили еще два ученика Режской школы – Артём Зайкин (2 класс) и Маша Игнашева (4 класс).

Татьяна ВЕЧЕРИНИНА.
Фото автора.

С заботой о здоровье

В этом году снова проходит диспансеризация населения. По словам фельдшера Режского ФАПа Любови Игнашевой, население относится к этому положительно, отказов нет. Для поездки в ЦРБ для прохождения диспансеризации предоставляется машина скорой помощи, поэтому проблем с выездом нет. Дети дошкольной группы и школы, за исключением нескольких человек, тоже прошли медицинское обследование в районной больнице. Сейчас по графику детям делаются прививки против клещевого энцефалита.

Татьяна ВЕЧЕРИНИНА.

О подготовке к празднованию Дня Победы

Двенадцатого апреля прошло заседание Совета актива Режи, в котором приняли участие работники Дома культуры, библиотеки, старосты деревень и председатель первичной ветеранской организации. В ходе встречи собравшиеся обсудили вопросы подготовки к празднованию Дня Победы и проведению субботников по благоустройству улиц и общественных мест в населённых пунктах.

Татьяна ВЕЧЕРИНИНА.

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

БЛИЗИТСЯ СЕЗОН ДОРОЖНЫХ РАБОТ

С приходом весны водители сталкиваются не только с капризами погоды – осадки и дальнейшее похолодание могут привести к образованию гололёда на дорожном покрытии, а соответственно, и к аварийным ситуациям. Ещё одна особенность весенних дорог, которая может привести к незапланированному ремонту любимого авто – появившиеся после схода снежного покрова ямы и выбоины.

Сейчас улицы в райцентре находятся, мягко говоря, в плачевном состоянии. Проезд по Советкой, Пионерской, Запад-

ной, Кольцевой, Парковой, Славянской можно сравнить с преодолением полосы препятствий. Маневрируя между выбоинами, автолюбители выражают своё крайнее недовольство, обвиняя в качестве дорог кого только можно...

По словам первого заместителя главы администрации района Вячеслава Семенкова, начало аварийно-восстановительных работ на сложных участках дорог зависит от погодных условий. Предприятие ОАО «ДЭП №184» приступит к ремонту дорожного полотна, когда средняя температура воздуха, включая ночное время суток, достигнет отметки 5 градусов выше нуля. Соблюдение этого условия необходимо согласно ГОСТу.

На улицах райцентра планируется текущий ремонт «картами», ямочный ремонт асфальтобетоном или струйно-инъекционным методом, а также гредирование. На сложных участках Юбилейной и Лечебной в летний период будет произведён ремонт «картами».

Средства на проведение вышеперечисленного перечня работ заложены в дорожном фонде района.

Ирина МАКАРОВА. Фото автора.

Материал подготовлен при поддержке Управления информационной политики Правительства Вологодской области.



ДЛЯ СПРАВКИ: В настоящее время всего в райцентре порядка 70 улиц. Общая протяженность дорог превышает 35 километров. Асфальтобетонное покрытие имеют порядка 6 километров дорог, гравийное – чуть более 12 км, грунтовое – 17 км. Общая площадь пешеходных деревянных мостов составляет 163 квадратных метра. Согласно законодательства, с 1 января текущего года содержание дорог входит в полномочия администрации района.

НА ЗДОРОВЬЕ

ПРОВЕРЬ КРОВЬ НА САХАР!

Ежегодно, седьмого апреля, во всем мире празднуют День здоровья. В этом году он посвящен лечению и профилактике сахарного диабета. В мире страдают этим заболеванием 6 процентов населения, а к 2030 году прогнозируется увеличение этого показателя до 30 процентов. Диабет входит в тройку заболеваний – лидеров, наряду с атеросклерозом и онкологией.

Для жизнедеятельности организма, любой его клетки, необходима энергия. Основным источником, так сказать, «дровами» являются углеводы. Поступление глюкозы (сахара) в клетку, как источника энергии, осуществляется с помощью инсулина – гормона поджелудочной железы. В норме уровень глюкозы в крови равен 3,3-5,5 ммоль/л, если анализ берётся из пальца, до 6,1 ммоль/л, если из вены, или 0,9-1 грамм на 1 литр крови.

Поддержание уровня глюкозы в пределах нормы очень важно, потому что такие ткани, как центральная нервная система, надпочечники, клетки крови в качестве источника энергии используют только глюкозу. Все другие ткани наряду с глюкозой используют и жиры. Если глюкоза с помощью инсулина не может поступить в клетку, то она циркулирует в крови и присоединяется к белкам, чаще всего гемоглобину. Происходит гликирование «засахаривание» гемоглобина, эритроцитов.

Сахарный диабет – состояние хронического повышения глюкозы (сахара) в крови (гипергликемия). Существуют две формы: при диабете первого типа организм обычно не производит инсулин и нуждается в введении его извне. При диабете второго типа организм производит собственный инсулин, но его недостаточно, или же он используется ненадлежащим образом.



Основными признаками заболевания являются необъяснимая утомляемость, частое мочеиспускание, жажда, зуд кожи, гнойнички на теле, плохо заживающие раны, изменение веса (резкое увеличение или уменьшение).

Для подтверждения диагноза необходимы лабораторные исследования крови и мочи на содержание глюкозы и уровня гликированного гемоглобина. Сахарный диабет не вызывает сомнений, если в двух анализах уровень глюкозы в крови натощак превышает 7,0 ммоль/л.

Причинами нарушения обменных процессов могут быть: ожирение, недостаточная физическая активность, усугубляющая ожирение, неправильное питание с большим количеством жиров и простых углеводов, генетическая предрасположенность.

ЛЕЧЕНИЕ И ПРОФИЛАКТИКА САХАРНОГО ДИАБЕТА НАЧИНАЕТСЯ С КУХНИ

Пищевые продукты содержат три основные группы питательных веществ: белки, жиры, углеводы, а также витамины, минеральные соли и воду. Но только углеводы непосредственно после приема пищи повышают уровень сахара в крови. Значит, учитывать необходимо только продукты, содержащие углеводы. Су-

ществует два вида углеводов: простые или легкоусвояемые, обладающие сладким вкусом, их еще называют сахарами, быстро всасываются и как бы «бегут» в кровь, и сложные, полисахариды, расщепляясь до простых, медленно «идут» в кровь.

Важнейшей причиной увеличения образования жира в организме является резкое повышение содержания глюкозы в крови после обильного приема богатой углеводами пищи. Если после легкого завтрака человек в течение дня голодает, а вечером в один прием съедает полдник, обед и ужин, организм вынужден бороться с избытком глюкозы в крови. Питание должно быть 5-6 раз в сутки, лучше в одни и те же часы. За основу рациона диабетикам нужно взять овощи (до 800-900 грамм в день) и фрукты (300-400 грамм в день). Их нужно сочетать с кисломолочными продуктами (до 0,5 литров в день), мясом и рыбой (до 300 грамм в день), углеводы – 100 грамм хлеба или 200 грамм картофеля, круп в день. В питании основной упор желательно сделать на: капусту, кабачки, лук, огурцы, помидоры, сладкий перец, ревен, репу, стручковую фасоль, баклажаны, чеснок, грушу, яблоки, цитрусовые, кисломолочные продукты, яйца, грибы, курицу, говядину, индейку, рыбу, минеральную воду, травяной чай. Лучше всего отказаться от: сахара и всех продуктов, где его много (варенье, мармелад, шоколад, мороженое), белой муки и продуктов из неё (хлеб, макароны, манка, печенье, пирожные, торты), картофеля, крупы, винограда, бананов, сгущенного молока, сладких сырков и йогуртов, промышленных соков, сладкой газировки, жирного мяса, мясных полуфабрикатов. Алкоголь ускоряет распад глюкозы в клетках и провоцирует гипогликемию.

ПРИ САХАРНОМ ДИАБЕТЕ ПОЛЕЗНЫ ФИЗИЧЕСКИЕ НАГРУЗКИ

Их часто называют «невидимым инсулином». При выполнении физических упражнений в мышцах происходит усвоение глюкозы при меньшем количестве инсулина. Таким образом, потребность в нем у больного снижается. Физическая активность помогает повысить эффективность воздействия как собственного инсулина, вырабатываемого в организме, так и применяемого для лечения.

Кроме диетотерапии, оптимальных физических нагрузок проводится медикаментозная терапия. При сахарном диабете первого типа только инсулинотерапия, при сахарном диабете второго типа – сахароснижающие таблетированные препараты, часто инсулин. Для стабилизации уровня глюкозы крови, предупреждения осложнений сахарного диабета необходим контроль и самоконтроль индивидуальным глюкометром. Самоконтроль – основа успешного лечения.

САХАРНЫЙ ДИАБЕТ – ЭТО НЕ ПРИГОВОР, А ОБРАЗ ЖИЗНИ

Правильный образ жизни для людей с сахарным диабетом является одним из ключевых моментов полноценного взаимодействия с окружающим миром. Придерживаясь определенных правил можно в значительной мере улучшить качество жизни. И речь не идет об отказе от вкусной пищи и наличии изнурительных физических нагрузок, скорее об умеренности во всем. Образ жизни людей с сахарным диабетом – это здоровый образ жизни, которого в идеале должен придерживаться каждый человек.

Нина КОКОРЕВА,
врач - терапевт участковый
БУЗ ВО «Сямженская ЦРБ»

ПОЛИТИКА

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» ЗАВЕРШИЛА ПРИЁМ ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ПРЕДВАРИТЕЛЬНОМ ГОЛОСОВАНИИ



Сегодня в Вологде прошел брифинг по итогам подачи документов на участие в предварительном голосовании на выборы в Государственную Думу и Законодательное Собрание области.

Возможность попробовать свои силы в предварительном голосовании привлекла большое число вологжан: 156 человек. Из них региональным оргкомитетом зарегистрировано 154 человека: 16 на выборы в Госдуму и 138 на выборы в Заксобрание. Двоим вологжанам было отказано в регистрации: первый был ранее судим, второй не указал факт уголовного преследования. Это и помешало обоим стать участниками предварительного голосования.

Отметим, что большинство участников предварительного голосования на выборы в Госдуму – беспартийные вологжане, как правило это активные общественники. В процедуре «праймериз» на выборы в областной парламент наоборот – свои силы в основном попробуют члены Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

В предварительном голосовании при-

мут участие:

- 87 членов Партии «ЕР»: 5 на ГД и 82 на ЗС

- 32 сторонника «ЕР»: 2 на ГД и 30 на ЗС

- 25 беспартийных вологжан: 9 на ГД и 26 на ЗС

- 103 мужчины: 12 на ГД и 91 на ЗС

- 51 женщина: 4 на ГД и 47 на ЗС

Средний возраст участника предварительного голосования на выборы в Госдуму – 44 года, на выборы в Заксобрание – 43 года. Самым молодым участником «праймериз» на федеральные и областные выборы – 24 и 22 года соответственно, а самым взрослым – 69 лет и 74 года.

Напомним, что вологжане могли подать заявление на один из двух одномандатных округов (первый – Вологда и восточные районы, второй – Череповец и западные районы области) или в межрегиональный окружной список, так называемый «общепартийный список».

Таким образом, конкуренция на одно место в Государственную Думу – 5 человек, в Законодательное Собрание – по 8 человек на округ. Самым конкурентным округом оказался Сокольский одномандатный – там за доверие граждан побьются 12 человек.

По профессиональной принадлежности на выборы в Законодательное Собрание лидируют кандидаты от бюджетной сферы – учителя, работники культуры, – это пятая часть от всех участников. Также активно приняли участие в предварительном голосовании предприниматели, врачи, действующие депутаты.

Среди участников процедуры «праймериз» на выборы в Госдуму есть и уже завершившие период активной занятости и только начинающие свой трудовой путь вологжане.

«Все участники предварительного голосования – это тот золотой кадровый резерв «ЕДИНОЙ РОССИИ», на который мы можем опираться. Мы рассчитываем, что все участники предварительного голосования вне зависимости от того, победят они или нет, включатся в работу по поддержке победителей, – подчеркнул, обращаясь к представителям средств массовой информации, лидер вологодских единороссов Алексей Канаев. – Региональный оргкомитет предлагает всем участникам предварительного голосования присоединиться к меморандуму «За честное предварительное голосование», быть максимально корректными и уважительно относиться друг к другу, принять выбор вологжан».

Кроме того, в сентябре 2016 года также состоятся довыборы в Вологодскую

городскую Думу по двум округам (№2 и №28, Лукьяново и ПЗ). Кандидаты на эти мандаты также будут выбраны путем предварительного голосования. Документы будут приниматься до 20 апреля в региональном оргкомитете на Зосимовской, 65.

Предварительное голосование Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» состоится 22 мая 2016 года по всей России. В Вологодской области будет работать 199 счетных участков, где смогут проголосовать все желающие. Победителей предварительного голосования «ЕДИНАЯ РОССИЯ» выдвинет кандидатами на сентябрьские выборы в Госдуму и Законодательное Собрание области.

Пресс-релиз Вологодского Регионального отделения Партии «Единая Россия».



НОВОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ

Алексей КОЖЕВНИКОВ: «МЫ ДОЛЖНЫ ВЫСТРОИТЬ ПРОЗРАЧНУЮ И КОМФОРТНУЮ ИНВЕСТИЦИОННУЮ ПОЛИТИКУ»



Развитие действующих промышленных парков, создание новых промышленных площадок и территорий опережающего развития на базе моногородов, снижение административных барьеров, развитие механизма государственно-частного партнерства и даже повышение профессионализма чиновников, курирующих экономический блок, – все эти факторы должны способствовать созданию на Вологодчине благоприятной деловой среды. К такому мнению пришли эксперты и участники круглого стола «Инвестиционный климат. Проблемы пространственной организации производств (индустриальные парки, особые экономичес-

кие зоны)». «Круглый стол» прошел в рамках обсуждения «Стратегии социально-экономического развития Вологодской области до 2030 года».

«Для Правительства области чрезвычайно актуален раздел стратегии, касающийся инвестиционной политики. Нам очень важен этот диалог и обратная связь, поскольку мы стремимся заложить в стратегию адекватные, отвечающие интересам Вологодской области действенные шаги административных органов для того, чтобы сделать сферу инвестиционной привлекательности региона прозрачной и комфортной, – задал тон дискуссии Алексей Кожевников. – В современных условиях многие могут говорить о том, что очень сложно просчитать ситуацию даже на полгода или год. Но, несмотря на изменчивую конъюнктуру, мы должны стремиться к системному планированию на 15 лет вперед, как бы сложно нам не было».

Как отметила начальник Департамента стратегического развития области Светлана Пономарева, и экономика, и социальная сфера завязаны на демографический фактор. А значит, численность населения на той или иной тер-

ритории «является той гравитационной силой, которая притягивает как различные федеральные институты, так и инвестиции».

«С одной стороны инвестор реагирует на те условия, которые созданы на территории. С другой – при усиливающейся конкуренции за инвестиции выигрывает тот регион, который будет задавать тон в этом направлении и создавать условия для ведения бизнеса. С этой целью в Вологодской области подготовлена нормативно-правовая база, создана система господдержки, налоговых льгот и прочих преференций для резидентов. Кроме того, создана институциональная среда – Корпорация развития, Региональный центр поддержки предпринимательства и так далее. В результате за последние 10 лет показатель инвестиций в основной капитал на Вологодчине вырос в два раза», – отметила Светлана Пономарева.

Вместе с этим, в вопросе привлечения инвестиций в региональную экономику существует масса проблем. Это и необходимость расширения линейки инвестиций, поскольку сейчас большая часть вложений направлена на проекты в сфере газопереработки и метал-

лургии. Кроме того, практически 90% всех инвестиций сосредоточены в Вологде и Череповце, а картина в муниципальных образованиях области достаточно неоднородна. Плюс к этому инвесторы сталкиваются с нехваткой ликвидности.

По словам Светланы Пономаревой, главная цель инвестиционной стратегии – вывести Вологодскую область в тридцатку российских регионов по объемам инвестиций на душу населения (сейчас Вологодчина находится на 36 позиции).

«В настоящее время областные власти выступили с инициативой принятия регионального закона о промышленной политике. Кроме того, мы готовы предоставлять земельные участки без аукциона под масштабные инвестиционные проекты. В предоставлении льгот мы в обязательном порядке идем путем бюджетной эффективности. Даже если и решаем предоставить какие-то преференции, то бюджет все равно на этом зарабатывает», – пояснил Алексей Кожевников.

Пресс-релиз Управления информационной политики Правительства Вологодская область.

ВТОРНИК, 19 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 "Доброе утро"
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 00:15, 03:00 Новости
09:20 "Контрольная закупка"
09:50 "Жить здорово!" 12+

РОССИЯ 1

05:00, 09:15 "Утро России"
09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 17:50, 20:00 Вести
09:55 "О самом главном" Ток-шоу

ключение тела. Испытание глупиной" 12+

МАТЧ ТВ

06:30 "Ты можешь больше!" 16+
07:30, 09:30, 10:35, 11:35, 12:40, 13:00, 16:00, 17:45 Новости
07:35, 13:05, 16:05, 17:50, 00:15 Все на Матч!

РОССИЯ К

06:30 Канал "Евроньюс"
10:00, 15:00, 19:30, 23:30 Ново-

сти культуры
10:15, 00:45 "Наблюдатель"
11:15 Т/с "Коломбо"
12:35 Д/ф "Алгоритм Берга"
13:05, 20:45 "Правила жизни"

НТВ

06:00 "Новое утро"
09:00 Т/с "Возвращение Мухта-

ра" 16+
10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня
10:20 Т/с "Москва. Три вокзала" 16+

ПЕТЕРБУРГ 5

06:00, 10:00, 12:00, 15:30, 18:30, 22:00 "Сейчас"
06:10 "Утро на 5" 6+

02:10, 03:00, 03:45, 04:35 Т/с "ОСА" 16+

ОТР

05:05, 13:20, 20:20 "Фигура речи" 12+
05:35, 13:50, 20:45, 02:25 "Основатели" 12+

ТВ-ЦЕНТР

06:00 "Настроение"
08:05 "Доктор И..." 16+
08:40 Х/ф "Люди на мосту" 12+

ники, печенье" 16+
15:40 Х/ф "Три дороги" 12+
17:30 Город новостей 16+

ДОМАШНИЙ

06:30 "Джейми: Обед за 15 минут" 16+
07:30, 18:00, 00:00 "6 кадров" 16+

СРЕДА, 20 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 "Доброе утро"
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 00:15, 03:00 Новости
09:20 "Контрольная закупка"
09:50 "Жить здорово!" 12+

РОССИЯ 1

05:00, 09:15 "Утро России"
09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 17:50, 20:00 Вести
09:55 "О самом главном" Ток-шоу

МАТЧ ТВ

10:05 "Твои правила" 12+
11:05, 12:10, 13:30, 16:10, 19:00 Новости
11:10 Д/ц "Олимпийский спорт" 12+

РОССИЯ К

10:00, 15:00, 19:30, 23:30 Новости культуры
10:15, 00:45 "Наблюдатель"

Штиль"
13:05, 20:45 "Правила жизни"
13:30 Красуйся, град Петров!
"Особняк Трубецких-Нарышкиных"

НТВ

06:00 "Новое утро"
09:10 Т/с "Возвращение Мухтара" 16+

10:20 Т/с "Москва. Три вокзала" 16+
12:00 Суд присяжных 16+
13:20 Обзор. Чрезвычайное происшествие

ПЕТЕРБУРГ 5

06:00, 10:00, 12:00, 15:30, 18:30, 22:00 "Сейчас"
06:10 "Утро на 5" 6+

05:05, 13:20, 20:20 "От первого лица" 12+

ОТР

05:35, 13:50, 20:45, 02:25 "Основатели" 12+
05:50 "Большая наука" 12+

ТВ-ЦЕНТР

08:30 Т/с "Сразу после сотворения мира" 12+

луб" 16+
15:40 Х/ф "Погоня за тремя зайцами" 12+

ДОМАШНИЙ

06:30, 05:30 "Джейми: Обед за 15 минут" 16+

ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ
Оформление за 10 минут!
ООО МФО «Ростовщик»
ул. Первомайская д. 7 (маг. Черный Кот)

ОКНА ПВХ. Цены 2015 года.
ДВЕРИ железные.
БАННЕРЫ б/у.
Тел. 8921-069-78-62.

ОЦИНКОВАННАЯ ТЕПЛИЦА
от 9 500 руб.
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА
АКЦИЯ! При покупке двух теплиц - бесплатная доставка! ПОДАРОК НА ВЫБОР!

РЕМОНТ, ОБМЕН ШВЕЙНЫХ МАШИН и ОВЕРЛОКОВ.
Тел. 8-921-538-82-04.

ЗАКУПАЕМ ДОСКУ 1-2 сорта.
Оплата сразу. 8-921-829-26-19.

18 АПРЕЛЯ (понедельник)
РЦК (ул. Советская 10) с 9-18
ПРОДАЖА ОБУВИ ИЗ НАТУРАЛЬНОЙ КОЖИ
пр-во г. КИРОВ.

22 АПРЕЛЯ (пятница) продажа месячных ПОРОСЯТ, мясной породы 3500-5000 руб.

23 АПРЕЛЯ в РЦК с. Сямжа
Фабрика «Кировчанка» предлагает
НОВУЮ КОЛЛЕКЦИЮ ВЕРХНЕЙ ОДЕЖДЫ

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на ВОДУ
8-921-252-99-62, 8-921-254-15-63

СПУТНИКОВОЕ ТВ. Видеонаблюдение.
Тел. 8921-143-55-11.

ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ НА ПЧЕЛОПАКЕТЫ и матки карника F1. Тел. 89005424320.

НОВОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ

Вологодская область готовится к празднованию Великой Победы

15 апреля в Вологде в рамках Всероссийской акции «Дороги Победы» состоится масштабный Межрегиональный форум поисковой и реконструкторской деятельности «Воспитание историй». Об этом говорили на заседании Попечительского Совета Вологодского регионального отделения Российского военно-исторического общества под председательством первого заместителя Губернатора области Алексея Шерлыгина.

Акция охватит все 85 субъектов Российской Федерации, но только проекты военно-патриотической направленности 11 регионов страны, в том числе и Вологодской области, будут реализованы при поддержке Минкультуры России и Российского военно-исторического общества.

«Мы продолжаем подготовку к празднованию 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Гостиюми форума «Воспитание историй» станут более 100 представителей из разных регионов страны: Ленинградской, Архангельской, Ярославской, Костромской и других областей», - рассказал Алексей Шерлыгин.

В рамках Форума состоится пленарное заседание, на котором будут обсуждаться вопросы поисковой и реконструкторской деятельности на Северо-Западе, проблемы

и перспективы патриотического воспитания молодежи. На территории Вологодского кремля разместится военно-полевой лагерь с палатками и полевым госпиталем, где все желающие смогут ознакомиться с бытом военнослужащих, макетами оружия времен Великой Отечественной войны.

На заседании Попечительского совета обсуждали итоги работы Вологодского отделения РВИО. Наиболее заметным стала установка и открытие на территории села Борисово-Судское Бабаевского района в декабре 2015 года скульптурной композиции советскому солдату. Памятник был безвозмездно передан нашей области Российским военно-историческим обществом и уже полюбился населению. В администрации Бабаевского района отметили, что в настоящее время ведутся работы по благоустройству территории вокруг памятника.

«Площадка около скульптуры «Советский солдат» станет одним из мест проведения торжественных мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы, и я рад, что у населения района подарок вызвал положительный отклик, ведь появилось еще одно памятное место, свидетельствующее о подвиге героев», - отметил Алексей Шерлыгин.

Пресс-служба Правительства Вологодской области.

Вологодское масло никогда не попадет в руки иностранных инвесторов

Правительство области совместно с руководством Минсельхоза разработало и направило в Росимущество список требований к потенциальному инвестору Вологодского учебно-опытного молочного завода имени Верещагина. Данный перечень призван защитить интересы агропромышленного комплекса области и сохранить национальный бренд «Вологодское масло», а также учебную базу предприятия.

В настоящий момент Росимущество по поручению Правительства страны и в соответствии с Федеральным законом «О приватизации» ведет отбор инвестиционного консультанта, который в дальнейшем займется организацией приватизационной сделки. На эту роль сейчас рассматриваются 22 инвестиционных банка.

«Предложения, которые были направлены нами в Росимущество, жестко ограничивают участие иностранных инвесторов в возможной приватизационной сделке. Компания, которая придет на наш рынок, должна иметь опыт работы в молочной отрасли страны и пакет успешных инвестиционных проектов», - отметил Олег Кувшинников.

У покупателя также должен быть готов инвестиционный проект, прошедший согласование в Росимуществе и Минсельхозе и финансово-экономическую экспертизу, включающий переуплотнение производства и сокращение рабочих мест.

Также должна быть сохранена уникальная рецептура и технологии производимой продукции. Компания не может снижать объем производства продукта к уровню предыдущего года, причем закупка молока-сырья должна производиться у вологодских сельхозтоваропроизводителей в объеме 100% от потребностей общества.

«Еще одно условие - инвестиции в строительство новых молочных ферм на территории области, землю под которые предоставляет Правительство региона», - пояснил Губернатор. - И, пожалуй, один из ключевых параметров - определенный пакет акций должен принадлежать Вологодской области, а

в совет директоров должен входить как минимум один представитель от региона, чтобы контролировать ход инвестиционного проекта. Только при выполнении этих требований завод может быть выставлен на торги, в противном случае предприятие останется в федеральной собственности и продолжит работать при поддержке Правительства области».

На сегодняшний день предложения Правительства Вологодской области находятся на рассмотрении в Росимуществе. В случае согласования данных условий ведомство начнет подбор потенциального инвестора.

«Надеюсь, что все наши условия будут приняты, и новый собственник придет с конкретной понятной инвестиционной программой дальнейшего развития предприятия - с усилением на сырьевую базу и сохранением учебной площадки Вологодской молочнохозяйственной академии», - добавил глава региона. - Условия жесткие, очень мало российских компаний, которые могут их выполнить, но та, которая будет соответствовать всем требованиям, начнет создавать крупнейший молочный холдинг на территории региона при полной поддержке Правительства Российской Федерации, Министерства сельского хозяйства и Правительства Вологодской области».

В настоящий момент все активы завода находятся в собственности Российской Федерации. Дважды предприятие выставлялось на торги, однако благодаря жесткой позиции Губернатора Олега Кувшинникова и широкому общественному резонансу, аукционы не состоялись.

Вопросы судьбы ведущего молочного предприятия области глава региона неоднократно обсуждал с вице-премьером Правительства РФ Аркадием Дворковичем, руководством Росимущества и Депутатами Государственной Думы. В результате региональным Правительством была разработана долгосрочная программа комплексного развития УОМЗ до 2020 года.

Пресс-служба Губернатора Вологодской области.

Почти 150 миллионов рублей получит Вологодчина на развитие допобразования и спорта шаговой доступности

Вологодская область впервые получит 100 миллионов рублей из федеральной казны на исполнение целевой программы дополнительного образования детей. Получение столь внушительной суммы стало возможным благодаря победе региона в конкурсе Министерства образования и науки Российской Федерации на предоставление субсидий из федерального бюджета.

Состязание проходило в два этапа. На первом заявки подали 23 субъекта. После экспертной оценки ко второму этапу были допущены только 7 регионов. Заявка Вологодской области получила максимальный балл. При этом Вологодчина - единственный субъект Северо-Западного федерального округа, получивший средства на развитие данного направления.

Как пояснил Губернатор, в области будет определено 8 пилотных районов и городских округов. Родителям детей от 5 до 18 лет будут предоставлены сертификаты на определенную сумму. С учетом интересов ребенка они смогут выбрать программу до-

полнительного образования и передать сертификат в выбранное учреждение. Компенсацию расходов возьмет на себя орган местного самоуправления.

«Таким образом повысится конкуренция на рынке образовательных услуг. Благодаря привлечению негосударственного сектора мы сможем открывать все больше секций и кружков, важных для развития наших детей», - отметил Олег Кувшинников. - Еще одна хорошая новость: 46 миллионов рублей из федерального бюджета Вологодчина получит на развитие физической культуры и спорта. Распределение субсидий утверждено председателем Правительства Российской Федерации Дмитрием Анатольевичем Медведевым».

Средства будут направлены на строительство физкультурно-спортивных объектов шаговой доступности. В первую очередь - на возведение ФОКа для игровых видов спорта в Великом Устюге.

Пресс-служба Губернатора Вологодской области.

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

Общественная активность населения - гарант развития региона

Об этом накануне говорили на круглом столе «Гражданская активность - основа развития территорий». Участники обсуждали самые эффективные проекты по взаимодействию общества и власти. Так, в различных муниципалитетах Вологодчины реализуется несколько сотен проектов, направленных на вовлечение вологжан в развитие и управление территориями. Успешные практики, по мнению специалистов, должны тиражироваться и распространяться на весь регион.

«Стратегия развития региона до 2030 года» выстраивается, исходя из того, что население Вологодской области будет расти. Наш целевой показатель - полтора миллиона человек. В базовом сценарии - чуть больше 1,2 миллиона жителей. Решение этой задачи возможно при увеличении продолжительности жизни вологжан, грамотной миграционной политике, а также при сохранении жителей на конкретных территориях. Граждане должны чувствовать себя комфортно на малой родине, гордиться ею и не стремиться уезжать», - пояснила начальник Департамента стратегического планирования Вологодской области Светлана Пономарева.

В настоящее время есть инструменты, с помощью которых любой житель может повлиять на происходящие вокруг него события: выборы, общественная экспертиза законопроектов, обращения в государственные органы, органы местного самоуправления, инструменты общественного контроля, оценка деятельности власти (например, через проект «Команда Губернатора: ваша оценка»).

Есть инструменты, которые создаются специально для активных граждан области. К таким инструментам относятся гранты для социально ориентированных общественных объединений, конкурс для физических лиц (участвуют лидеры, у которых есть уже команды), проект «Команда Губернатора: Мы вместе - Народный бюджет» (инициаторы проектов - активные жители, старосты поселений, общественные организации, юридические лица, индивидуальные предприниматели), работа в общественных коллегияльных органах и т.д.

«Необходимо вовлекать вологжан в реальное развитие своих поселений, городов, чтобы они чувствовали свою причастность к позитивным изменениям. Никто лучше самих жителей не знает, что необходимо сделать на той или иной территории. Людям будет незачем уезжать, если у них будет возможность «подстроить» свою малую родину «под себя». У нас в области очень много инструментов для вовлечения граждан в эти процессы, но далеко не все из них четко и эффективно работают», - рассказал модератор круглого стола, заместитель Губернатора области Алексей Макаровский.

По мнению специалистов, Вологда - лидер по уровню гражданской активности. К примеру, если еще несколько лет назад в областной столице реализовывалось менее десятка подобных проектов, то теперь - около 70.

Пресс-релиз Управления информационной политики Правительства Вологодской области.

Материал подготовлен при поддержке Управления информационной политики Правительства Вологодской области.

МОЛОДЁЖЬ – НАШЕ БУДУЩЕЕ

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК, ОБЪЕДИНЯЮЩИЙ СЕМЬИ

День здоровья отметили девятого апреля в ФОКе «Кристалл» районным конкурсом молодых семей «Папа, мама, Я – спортивная семья». Непосредственными организаторами были члены молодежного актива района – представители общественных объединений Молодая гвардия, Совет молодежи, молодежный парламент – молодые, целеустремленные, активные, проводили все эстафеты, поддерживали атмосферу соревнований, подбадривали участников. Мероприятие было организовано при поддержке Управления культуры, спорта и молодежной политики администрации Сямженского муниципального района, а также силами ФОКа «Кристалл», Районного центра культуры.

Участниками «веселых стартов» стали шесть семей из Сямжи. Вначале глава Сямженского района Александр Фролов поприветствовал всех гостей праздника, выступил в поддержку здорового образа жизни и приобщения семей к физической культуре и спорту. И так, первый конкурс «Визитка» – домашнее задание. Каждая семья представила свою команду: название, девиз и отличительный знак. Далее началось самое интересное: эстафеты! Дети, мамы, папы, дедушки и дяди – все с большим удовольствием выполняли задания ведущих. Прыгали в мешках, переправлялись на дощечках, словно по болоту, прыгали в длину. В конкурсе «Назови виды спорта» прозвучало более восьмидесяти различных вариантов. Какие все молодцы, никто не хотел сдаваться! Для последнего испытания участникам был предоставлен реквизит, с помощью которого команды должны были создать спортивные стенгазеты в самые короткие сроки, и, само собой, защитить свои работы перед жюри. Все проявили фантазию и отличились



оригинальностью, каждая команда постаралась отразить свой глубокий смысл.

По итогам всех эстафет жюри определили победителей. Первыми стала семья Покровских, второе место заняли Секутовы-Кунины, третье место – Бровкины. Победители и призеры были награждены медалями (за 1-е, 2-е, 3-е места), дипломами и подарками. Никто не остался без поощрительного приза.

Праздник удался на славу, это было видно по счастливым лицам детей и не менее радостным родителям. «Сами с детства любим спортивные игры и детям хотим привить любовь к спорту. Это здоровье, веселое общение и хорошее настроение. Соревнования семей нам очень понравились. Организация, ведущие, музыкальное сопровождение и, конечно же, сама атмосфера, царившая в зале. Радостно, что участники нашли время в выходной день и пришли посоперничать друг с другом, хоть и понятно, что это шуточные соревнования. Главной целью у нас было участие – и сами отвлеклись от домашних забот, и сына порадовали. Хотелось бы, чтобы такие веселые, «несерьезные» соревнования стали традицией и привлекали все больше и больше семей», – поделилась впечатлениями Евгения Покровская.

Спорт – это важно, спорт – это нужно. И поверьте, он может быть очень даже веселым, заряжающим позитивом и отличным настроением, а самое главное – объединяющим детей и взрослых. Как можно провести выходной день с пользой и в кругу семьи? Конечно же, всем вместе принять участие в интересных спортивных эстафетах. Море положительных эмоций обеспечено!

Татьяна МОРОЗОВА. Фото автора.



О ТЕХ, КТО РЯДОМ

НАША КАТЮША



Торговые точки в деревнях, отдаленных от центральной усадьбы, давно уже заменила развозная торговля. Потому, наверное, так и ценят жители деревни Аверинской сельского поселения Двиницкое свой магазин Сямженского райпо и его хозяйку - Екатерину Кичигину.

Деревня Аверинская - малая родина Екатерины. Здесь она родилась и выросла, здесь живёт её мама - Ангелина Андреевна. После окончания школы Катя уехала в Ярославль, где поступила в кооперативный техникум. Но закончив учёбу, вернулась домой, потому что с детства была влюблена в свою деревню. Вышла замуж за местного парня - Александра Кичигина, и семья осталась жить в посёлке Мирный. Здесь же в посёлке Катя начала свою трудовую деятельность - сначала продавцом в магазине, затем была почтальоном, девять лет работала бухгалтером в леспромхозе.

Даже предпринимательской деятельностью пыталась заняться. И вот уже десять лет она занимается торговым обслуживанием своих земляков. В её магазине - уютный торговый зал. На стеллажах, со вкусом оформленная, выкладка товаров. В свою работу Екатерина вкладывает душу. В этой обаятельной женщине профессиональные навыки сочетаются с такими личностными качествами, как внимание к людям, общительность, терпеливость и вежливость, ответственность и доброжелательность, так необходимые работнику торговли. Её покупатели, в своём большинстве, люди пожилые. Они обращаются в магазин не только за покупками, но делятся с Катей своими радостями и проблемами. Она никому не отказывает в помощи: привезти лекарство, вызвать врача или помочь по дому. Конечно, работа занимает много времени, но кроме неё есть ещё дом и семья. Екатерина - замечательная жена, мама, бабушка. В семье Кичигиных выросли три дочери,

подрастают двое внуков. В своём хозяйстве супруги держат домашний скот, на участке выращивают овощи. День у нашей героини начинается ранним утром: приготовить завтрак, накормить скотину, проводить на работу мужа. А затем - знакомой дорогой от посёлка до деревни Аверинской. До открытия магазина надо успеть навестить маму. И все это Екатерина Александровна делает легко, с улыбкой, потому что это счастье, когда у тебя есть дом, семья, любимая работа. А счастливый человек и к окружающим людям относится с добротой и пониманием, способен искренне сострадать, сопереживать, сочувствовать. Именно за это любят, ценят и уважают Екатерину Александровну в деревне и ласково называют её "наша Катюша".

В марте этого года Екатерина Кичигина стала лауреатом областного конкурса "Женщина года 2015", и это её заслуженная награда.

Ангелина ЗАГОСКИНА.
Фото автора.

МЫ - МОЛОДЫЕ

СТРОИТЕЛИ НОВОЙ РОССИИ

Весенние каникулы я провела во Всероссийском детском центре "Смена" - на Всероссийском слёте "Строители новой России". Эти двенадцать дней были незабываемыми. "В нашем отряде было сорок девять человек из разных уголков России: Ненецкого автономного округа, Удмуртии, Карелии, Тывы и Вологодской области. Несмотря на то, что все ребята были совершенно разными, мы очень сдружились, стали настоящей командой.

Ежедневно нам читали лекции на разные темы: о строительстве в России, его роли в мире, международных соревнованиях по всему миру - WorldSkills (в структуру чемпионата WorldSkills входят 45 профессиональных компетенций), командообразовании и проектировании. Через пять дней, после начала смены, мы уже вышли на строительную площадку. Нашему отряду предстояла задача - отреставрировать фонтан. Мы создали проект и сразу же начали его реализовывать. За всё время работы на стройплощадке нами было пересажено десять саженцев юкки и восемьдесят один нарцисс, а также расчищена площадка для дальнейших работ. Куратор нашей строительной площадки и куратор смены "Строители новой России" заверили, что наш проект "Фонтан с куполом" будет до конца реализован в скором времени. А ещё мы участвовали в конкурсе Гимнов Всероссийского слёта "Строители новой России". Наш отряд придумал гимн на музыку из песни Юлианы Карауловой "Ты не такой" и занял первое место. Дни, проведенные в центре «Смена», навсегда останутся в моей памяти, потому что там я приобрела новые знания, друзей.

Татьяна ЛАШКОВА.
Фото из личного архива автора.



СБОР АКТИВА ШУС ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Лидеры органов школьного ученического самоуправления Вологодчины прошли обучение на областном сборе актива школьного ученического самоуправления (ШУС), который проходил с 24 по 26 марта в Грязовецком районе.

Сямженский район на сборе представили ребята из Совета обучающихся Сямженской школы: Екатерина Калинюк, Кристина Вострякова, Дани-

ил Мартыянов и Арина Комарова.

Все участники сбора, а это порядка 140 школьников, были поделены на два уровня: базовый (для новичков в школьном ученическом самоуправлении) и продвинутый (для тех, кто уже проходил обучение на сборе).

Арина и Катя (продвинутый уровень) приняли участие в деловой игре по созданию органа школьного самоуправления, имеющую практическую

направленность. Даниил и Кристина (базовый уровень) изучили основы ШУС под руководством федеральных тренеров - представителей Ассоциации тренеров студенческой молодежи РСМ.

Также для ребят посетили занятия, посвященные лидерству, командообразованию, методике организации дела, информационному обеспечению, тайм-менеджменту, игротехнике, искусству публичных выступлений.

Сбор проходил в стилистике волшебного мира из книг «Гарри Поттер», а чтобы участники сбора смогли отдохнуть от обучения, для них была подготовлена специальная вечерняя программа, включающая квест «Кубок огня» и настоящий бал волшебников!

Итогом сбора стали знания и информация для саморазвития, множество положительных эмоций и новых друзей, идеи и готовность ими поделиться...

Пресс-центр
Сямженской школы.
Фото Анжелики АРМЕЕВОЙ.

Что написано пером...

В социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Солнышко» двадцать четвёртого марта прошло занятие с волонтерами отряда «Маяк».

Логопед Анастасия Губарева и воспитатель Дарья Добрынина провели с ребятами мероприятие в форме развлекательной программы «Своя игра». Разделившись на две команды: «Маяк» и «б А», дети приняли участие в трёх раундах: «Литературный», «Что написано пером...», «Ах, эти звуки...».

В каждом из раундов волонтеры закрепили знания по таким темам, как пословицы и поговорки, современное значение старославянских слов, литературные произведения и их герои. Живой интерес вызвало задание «Угадай мелодию», в котором нужно было назвать мультипликационный фильм по мелодии из него.

Дети с большим удовольствием выполняли предложенные задания, демонстрируя хорошие знания и умения. В завершении игры участникам команды «Маяк», набравшим наибольшее количество баллов, были вручены дипломы победителей.

Музыкальный руководитель Людмила Кушникова провела с волонтерами музыкальную разминку «Шевелись», после чего они исполнили знакомую всем песню о дружбе. Занятие, доставившее всем только положительные эмоции, давшее отличный заряд энергии, закончилось чаепитием.

Валентина БЕЛЯЕВА.



ОФИЦИАЛЬНО

Людмила ЯЧЕЙСТОВА: «ДЛЯ МЕНЯ ВАЖНА ОЦЕНКА МОЕЙ РАБОТЫ»

- Вы приняли решение участвовать в предварительном голосовании (праймеризе). Почему?

- Действительно, я такое решение приняла. Предварительное голосование или праймериз состоится 22 мая 2016 года. В городе Соколе и районе будет открыто 7 избирательных участков. Сокольчане смогут сами определить, кого из подавших заявления на праймериз они хотят видеть в списке будущих кандидатов в депутаты и Государственной Думы, и Законодательного Собрания области на предстоящих в сентябре выборах. Для меня, действующего депутата Законодательного Собрания области по Сокольскому избирательному округу, важна оценка моей работы и доверие населения. Праймериз дает возможность избирателям это сделать. За кого больше будет подано голосов, тот и будет в дальнейшем баллотироваться на выборах.

- Людмила Георгиевна, если Вы получите доверие избирателей на праймеризе, то в дальнейшем будете баллотироваться в Законодательное Собрание области?

- Да.

- А Вас не смущает Ваш возраст?

Возраст – это опыт и накопленные знания, определенная мудрость и взвешенность в делах и принимаемых решениях. Согласитесь, что все это важно в работе депутата, чтобы не «наломать дров», а главное – понять человека, обратившегося за советом или с жалобой. Мне сегодня и здоровье, и энергия, да и закон позволяют это делать. В любом коллективе, и Законодательное Собрание области не исключение, должны быть люди разного возраста, чтобы передавать следующим поколениям традиции. Мудрость и опыт старшего поколения помогут новичкам быстро адаптироваться в новом деле, оградят от ошибок.

- Депутатская работа действительно

непростая. Постоянно Вы в гуще людей, к Вам идут с разными вопросами, как правильно, требующими решения немедленно. Много негатива, боли, иногда слез. Как Вы выдерживаете и успеваете?

- Каждый человек приходит в этот мир со своей миссией. Кому-то суждено быть профи в строительстве, кому-то в лечении людей, кому-то в обучении детей... Я всю свою трудовую жизнь работаю с людьми и ради людей, люблю с ними общаться, учиться у них уму разуму, помогать тем, кто нуждается в моей помощи и поддержке. Это моя жизнь, и другой я не представляю.

- Мы знаем, как Вы работаете в Соколе, сколько людей идет к Вам, даже в Вологду приезжают. Честно сказать – ни к кому нет такого потока желающих получить помощь или просто выговориться. Вы никому не отказываете. А что в закулисье Законодательного Собрания области?

- Депутатская деятельность включает в себя не только работу с населением в округе. Много внимания уделяю законодательству, т.е. разработке проектов законов, постановлений, организации работы комитета, которым руковожу, контролю за реализацией законов, взаимодействию с правительством области, его структурами, представительными органами власти на местах.

- А как рождается закон?

- Иногда в муках. И это не просто слова. 43,5% законопроектов вносит Губернатор, 53,3% – депутаты. Прежде чем проект закона будет вынесен на сессию, проходит немало времени. Анализируется его актуальность, востребованность, проводится мониторинг, изучается существующая практика по данной проблеме в других субъектах страны, соответствие проекта федеральному законодательству, изучаются финансовые затраты на ре-

ализацию закона, возможности бюджета. Нередко приходится создавать рабочие группы, согласительные комиссии, в которые входят представители Правительства и депутаты на паритетных началах. Их задача – найти возможные варианты принятия закона или отказаться от его рассмотрения в силу разных причин, прежде всего недостаточности бюджетных ресурсов. Идут споры, приводятся аргументы, доказательства. Могу одно сказать – я всегда четко высказываю свою позицию и твердо отстаиваю проекты законов, касающиеся социальной поддержки различных категорий населения. Без прикрас скажу, что увеличение затрат на содержание детей в приемной семье, а также включение в закон области «О ветеранах труда Вологодской области» таких категорий, как многодетные матери, матери и отцы, воспитывающие детей – инвалидов, во многом моя заслуга.

Сейчас в работе другие законопроекты, по ним тоже потребуются принять волевые решения.

- Население сегодня имеет возможность смотреть заседания сессии Законодательного Собрания области в режиме Онлайн. Вы на сессиях часто выступаете в отличие от других, поднимаете действительно острые проблемы. Зачем Вам это надо?

- Чтобы аргументированно донести до депутатов ту или иную проблему, убедить их в необходимости принятия верного решения. Зная положение дел в районах округа, я обостряю болевые точки, предлагаю решения. Так было при рассмотрении проблем в лесном комплексе области, дорожном строительстве, капитальном ремонте многоквартирных домов, организации медицинского обслуживания населения и др. При рассмотрении проекта бюджета области я поднимаю острые проблемы Сокольского, Сямженского му-

ниципальных районов, входящих в округ. Работа с населением на местах помогает мне не просто знать волнующие людей вопросы, но и находить пути их разрешения, совершенствуя законодательную базу.

- Что такое команда профессионалов, которую формирует Губернатор области?

- Это новый проект Губернатора области. О нем подробно рассказано на сайте <http://okuvshinnikov.ru/>. Формируется команда людей, профессиональные знания и умения которых используются в разработке стратегии развития Вологодской области до 2030 года, экспертной деятельности в различных сферах экономики, сельского хозяйства, культуры, образования, медицины, политики, законотворчества. Губернатор обратился с предложением к желающим войти в команду профессионалов, а населению – проголосовать за тех людей, которые действительно достойны быть в этой команде. Сокольчане имеют возможность это сделать, зайдя на сайт http://okuvshinnikov.ru/proekty/komanda_gubernatora_komanda_professionalov/golosovanie/.

- Вы тоже вошли в эту команду?

- Да. Возглавляя в течение 2 лет экспертный совет по развитию образования Вологодской области, усовершенствовала свой опыт экспертной работы. Думаю – он может пригодиться. Сейчас принимаю участие в обсуждении проекта «Стратегия социально – экономического развития области до 2030 года», вношу предложения, которые войдут в окончательный вариант этого документа. Считаю для себя эту работу очень важной, потому что она не только позволяет заглянуть в будущее области, но и планировать конкретные меры достижения результатов на каждом этапе движения вперед.

*К печати подготовила
Анна ТИМИНА.*

ОТЧЁТ ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ РАБОТЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА ПО РЕГЛАМЕНТУ И ДЕПУТАТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ДЕПУТАТА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ОБЛАСТИ ЛЮДМИЛЫ ГЕОРГИЕВНЫ ЯЧЕЙСТОВОЙ ЗА 2015 ГОД

I. Законодательная деятельность

1. Рассмотрено проектов законов области, проектов постановлений Законодательного Собрания области – 89.

2. Проведено заседаний комитета – 23.

3. Рассмотрено вопросов – 447.

4. Разработано и направлено в представительные органы власти местного самоуправления 28 методических и других материалов по вопросам ведения комитета.

II. Работа с населением в муниципальных районах избирательного округа

1. Проведено приемов граждан – 19.

2. Рассмотрено заявлений и обращений – 171. даны разъяснения и ответы – 171.

3. Проведено встреч с избирателями – 26.

4. Приняла участие в – 99 различных мероприятиях, проводимых в муниципальных районах, выступила перед участниками этих мероприятий, в т.ч. посвященных 70 – летию Победы советского народа в Великой Оте-

чественной войны.

5. Всего за 2015 год выступила 210 раз в средствах массовой информации по наиболее актуальным темам.

6. Наиболее важные вопросы, которые решала в интересах жителей муниципальных районов избирательного округа:

- Строительство детского сада в Сямженском муниципальном районе (решен положительно);

- Завершение газификации Высокоского сельского поселения Усть – Кубинского муниципального района (финансирование) – вопрос решен;

- Проведение лесоотведения предпринимателям Усть – Кубинского муниципального района;

- Обеспечение жителей микрорайона Шатенево г. Сокола медицинской помощью – отработан вопрос с департаментом здравоохранения области, с Сокольским муниципальным районом.

- Использование автостанции г. Сокола в интересах сокольчан – подняла данный вопрос на сессии ЗСО, совещаниях у первого заместителя Губернатора А.Н. Луценко, неоднократно проводился выезд в г. Сокол с целью

изучения данного вопроса и поиска решения рабочей группой под руководством заместителя Губернатора области В.В.Тушина. По сообщению В.В.Тушина найден инвестор для использования здания. Будет проведено расширение ныне существующей автостанции.

Ремонт автодороги Сокол – Обросово – Шера – проведено совещание по данному вопросу у первого заместителя Губернатора А.Н. Луценко в департаменте дорожного строительства и транспорта области. Вопрос на контроле.

Решались и другие проблемные вопросы, ряд из них остается на контроле и в 2016 году.

III. Общественная, благотворительная деятельность

1. Осуществляю руководство экспертным советом по развитию региональной системы образования:

2. Осуществляю руководство областным советом женщин. Областной совет женщин объединяет 28 городских (районных) советов, 474 первичных организаций, 40 тысяч женщин.

3. Осуществляю руководство



попечительским советом Молодежного парламента Вологодской области.

Проведено 10 заседаний совета, оказывается постоянная помощь Молодежному парламенту в их деятельности, проведении обучения молодых парламентариев, различных акций, активизации работы молодежных парламентов в городах и муниципальных районах.

4. Являюсь соучредителем

Благотворительного фонда «Во имя добра», членом попечительского совета областной детской клинической больницы, Вологодского Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей № 2, председателем общественной организации «Наше поколение». Работаю в соответствии с принятым планом.

*С уважением, депутат
Законодательного Собрания
области Л.Г. ЯЧЕЙСТОВА.*

ЮБИЛЕЙ СВАДЬБЫ

ВМЕСТЕ ВЫ ПЯТЬДЕСЯТ ПЯТЬ, НО КАК ЯГОДКИ ОПЯТЬ!

В книге почетных юбиляров Сямженского района поставлены новые подписи. Это автографы Юрия Анатольевича и Галины Александровны Зайцевых. Одиннадцатого апреля исполнилось ровно 55 лет, как супруги сказали друг другу заветное «Да». Церемонию регистрации изумрудного юбилея для Юрия Анатольевича и Галины Александровны одним днём позже провела начальник Сямженского территориального сектора ЗАГС Светлана Творилова. Она поздравила супругов с этой поистине знаменательной датой, объявила их изумрудным мужем и женой и вручила свидетельство о регистрации юбилея. И как полагается, Юрий Анатольевич и Галина Александровна скрепили свой союз юбилейным поцелуем.

К поздравлениям и пожеланиям крепкого здоровья в адрес супругов присоединилась начальник центра соци-

альных выплат Людмила Ревелева. Она вручила виновникам торжества Приветственное письмо за подписью главы района, в котором Александр Фролов выражает «молодожёнам» благодарность за трудовой подвиг на благо района.

Юрий Анатольевич посвятил свою жизнь водительскому труду – в разные годы был шофёром и трактористом, Галина Александровна работала в бухгалтерии на почте.

За такое продолжительное время счастливой семейной жизни Зайцевы создали большую дружную семью, гордятся двумя детьми – сыном Сергеем и дочерью Мариной, радуются успехам 4 внуков и 2 правнуков.

В 2016 году десять семейных пар из нашего района празднуют изумрудный юбилей супружеской жизни.

Ирина МАКАРОВА.

Фото автора.



ТВОРЧЕСТВО ЗЕМЛЯКОВ

ЛЮБИТЕ ЖИТЬ, ДОБРО ТВОРИТЬ, МИНУТКОЙ МАЛОЙ ДОРОЖИТЬ!



«Я живу в деревне, этим и горжусь» - литературная гостиная под таким названием и презентация альбома стихов Любви Черняевой состоялись седьмого апреля в Житьевском доме культуры. Талант Любви Александровны пришелся по душе любителям художественной самодельности поселения, так как она является участницей многих мероприятий в Житьевском доме культуры.

«У каждого человека, своя дорога, свой жизненный путь. Своя маленькая тропочка есть и у творчества Любви Александровны Черняевой», - отметила ведущая мероприятия Раиса Магей.

Среди самого дорогого для человека в жизни – его родина, а для Любви Александровны родина – это её родная деревня Житьево, в которой она выросла и живет и которой посвятила немало стихов. И в этот вечер она прочитала их с особой теплотой и любовью. В творчестве Любви Александровны проходит несколько тем. Как-то по-особому звучат стихи о природе. Прочитав их, мы

ещё раз поймем, как прекрасны в природе все времена года. Осень в её стихах тихая да кроткая, а весна с неописуемой красотой и жаворонка пеньем. Посмотрев на стихи Любви Александровны можно понять, что ко всему, что её окружает, она относится уважительно и с любовью. Вот как в стихотворении «Береза детства» она описывает их встречу через много лет:

*«Теперь березою ты стала,
Солидным деревом стоишь,
Полвека словно не бывало,
Но вижу я, что ты грустишь».*

В другом стихотворении она уже находит другие слова о деревне:

*И запах трав, и трели соловья
Запали в душу, что забыть нельзя»*

Радует сердце то, что есть человек, который показывает нам «красу родимой северной сторонки». Неотделимость от родной земли – вот та первооснова, которая наверно и питает её творчество. Её стихи нас призывают сохранять красоту родного края во всем её величии. Чтобы жили наши деревни и расцветали!

*«Клочок земли да малый клочок небес –
А сколько ты мне счастья принес!
Деревне милой никогда не изменю,
Тебя любила в детстве,*

а сейчас боготворю!»

На протяжении всего вечера Любовь Александровна читала свои стихи, а наградой ей были аплодисменты зрителей. Подарком для Любви Александровны стали песни в исполнении Ольги Михайловны Черняевой, Любви Афанасьевой и женского ансамбля «Вдохновение», а Надежда Изосимовна Алексеева и Ольга Валентиновна Хватова прочитали для неё стихи. Также в подарок работники культуры выпустили небольшие сборники стихов Любви Черняевой под названием «Люблю я, Родина, тебя!» Любовь Валентиновна и Раиса Анатольевна поблагодарили за участие в программе.

Спасибо вам Любовь Александровна за стихи, за любовь к родному краю. Успехов в дальнейшей творческой жизни.

Светлана ДЯТЛЕВА.

Фото из архива Житьевского ДК.

ЛЮБИТЕ ЖИТЬ

Я очень рада, что живу,
И всех святых благодарю
За утро раннее, рассвет,
За жизнь, которой краше нет!
За буйство красок по весне,
За каждый день в моей судьбе,
За летний зной и за закат,
За грозовой в тиши раскат.
Как хорошо, что я живу,
С родными воздухом одним дышу,
Одни проблемы и дела -
Объединила нас судьба.
Не будем думать ты и я,
Как жизнь бывает коротка,
Что всё равно придёт рассвет,
Но не увидим солнца свет.
Без нас ромашки зацветут,
И птицы там, в лесах, споют
Так весело, заливисто, друзья,
Да только для других та песня
Звучит, не для меня.
Любите жить, добро творить,
Минуткой малой дорожить,

Услышав жаворонка пенью,
Про все невзгоды позабыть!

ВЕСНА, КАК Я
ЛЮБЛЮ ТЕБЯ

Весна, как я люблю тебя!
Твоё движение, твой приход
Так неожидан, как восход
На небе солнца в ранний час.
И крики уток, журавлей
Украсят монотонность наших дней.
Разливы рек, уход снегов,
Бурлящий рокот ручейков.
А скоро жаворонка пенью
В небесной выси голубой
Разбудит рано...
Сладкий сон долгой!
Неописуема краса,
Когда деревья наши и земля
Зелёный обретут наряд.
Берёзки выстроятся в ряд,
Недолго им осталось ждать
Прилёта в рощу соловья.

И подпевать ему готовится листва.
Так было, будет так всегда,
Весна, как я люблю тебя!

РОДНАЯ ЖЕНЩИНА

Пусть за годами вновь года,
Ты у меня всегда одна
И не страшат меня они,
Тебя прекрасней не найти!
В глаза тебе смотрю – не наглажусь,
С тобою рядом я дышать боюсь,
В который раз вновь счастьем удивлюсь
И у иконы тихо помолюсь.
За что ты, Бог, меня так одарил?
А может службу я какую сослужил?
И взглядом пробегу по небесам,
Но не найду ответа даже там.
Лишь только гляну на тебя,
Родная женщина моя,
В висках вдруг слышу пульса стук,
Всегда со мной ты, верный друг.
С тропинки жизни, что для нас дана
Свернуть не сможешь никогда,
Я верю милая в тебя,
Родная женщина моя!



ПРАВОВАЯ КУЛЬТУРА

ОСПАРИВАНИЕ КАДАСТРОВОЙ ОЦЕНКИ НЕДВИЖИМОСТИ

В Вологодской области с 1 января 2016 года налогообложение объектов недвижимости будет осуществляться исходя из их кадастровой стоимости.

Информацию о кадастровой стоимости объекта недвижимости можно получить бесплатно, посредством просмотра в режиме онлайн с помощью сервисов «Публичная кадастровая карта» и «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online» сайта Росреестра и указания одного из критериев поиска - кадастрового номера, либо получить информацию в виде справки в филиале ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по Вологодской области или МФЦ.

Если Вы не согласны с размером кадастровой стоимости объекта недвижимости, действующее законодательство дает право заинтересованным лицам оспорить результаты определения кадастровой стоимости в суде и комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости (далее - Комиссия).

Для оспаривания физическими лицами результатов определения кадастровой стоимости в суде предварительное обращение в комиссию не является обязательным. Однако для юридических лиц и органов государственной власти, органов местного самоуправления в отношении объекта недвижимости, находящегося в государственной или муниципальной собственности, оспаривание результатов определения кадастровой стоимости обращение в Комиссию является досудебной процедурой.

Основаниями для пересмотра результатов определения кадастровой стоимости являются:

- недостоверность сведений об объекте недвижимости, использованных при определении его кадастровой стоимости;

- установление в отношении объекта недвижимости его рыночной стоимости на дату, по состоянию на которую установлена его кадастровая стоимость.

Для оспаривания результатов государственной кадастровой оценки необходимо собрать определенный пакет документов.

Если заявление о пересмотре када-

стровой стоимости объекта недвижимости подается по первому основанию, то к заявлению прилагаются следующие документы:

1. Кадастровая справка о кадастровой стоимости объекта недвижимости. Можно заказать в филиале ФГБУ «ФКП Росреестра» по Вологодской области или МФЦ по запросу любого лица, бесплатно.

2. Нотариально заверенная копия правоустанавливающего или правоудостоверяющего документа на объект недвижимости (свидетельства о государственной регистрации права, договора купли-продажи, дарения и т.п.);

3. Документы, подтверждающие недостоверность сведений об объекте недвижимости, использованных при определении его кадастровой стоимости.

Если заявление о пересмотре кадастровой стоимости объекта недвижимости подается по второму основанию, то к заявлению прилагаются следующие документы:

1. Кадастровая справка о кадастровой стоимости объекта недвижимости.

2. Нотариально заверенная копия правоустанавливающего или правоудосто-

веряющего документа на объект недвижимости;

3. Отчет об оценке рыночной стоимости на бумажном носителе и в форме электронного документа, заверенный электронной цифровой подписью (заказывается у любого оценщика).

4. Положительное экспертное заключение на бумажном носителе и в форме электронного документа, заверенного электронной цифровой подписью. Требуется, если рыночная стоимость отличается от кадастровой более чем на 30 %.

Когда все документы собраны, следующий этап - это написание заявления о пересмотре кадастровой стоимости объекта недвижимости и подача документов в Комиссию (г. Вологда, ул. Челюскинцев, д. 3, каб. 317) или в суд. Представленные документы Комиссией рассматриваются в течение месяца.

Наталья ПАНТИНА,
зам. нач. межмуниципального
отдела по Вожегодскому
и Сямженскому району.

Материал подготовлен при поддержке
Управления информационной политики
Правительства Вологодской области.

ОСНОВЫ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ПРЕДУПРЕЖДЁН, ЗНАЧИТ ВООРУЖЁН

Карантин по бешенству животных в деревне Богослово Грязовецкого района, в которой зарегистрирован случай заболевания домашней собаки, был введён 18 марта. Он продлится до 19 мая. Из деревни запретили вывозить собак и кошек. Во всех прилегающих к этой территории населенных пунктах была проведена бесплатная вакцинация домашних собак. При этом параллельно медики обследуют и проводят вакцинацию среди людей, которые находились в контакте с больной собакой. По словам хозяина, заразиться животное могло во время схватки с лисой на охоте. Через несколько дней собаке стало плохо, она отказывалась принимать пищу, у спаниеля наблюдалось слюноотделение и затрудненное дыхание. Хозяин отвез питомца к ветеринарам, они же, заподозрив бешенство, усыпили животное. Позднее исследование областной лаборатории подтвердило диагноз. Напомним, первый случай за полвека заболевания бешенством в регионе зарегистрировали в октябре прошлого года. Тогда домашний маламут заразился от енотовидной собаки. На сегодняшний день в Вологодской области выявлено и подтверждено лабораторно 3 случая заболевания бешенством. До настоящего времени на территории Сямженского района подобных прецедентов не было. Но это не значит, что население не должно уделять внимание мерам профилактики этого опасного заболевания, ведь



действенных способов излечить бешенство в настоящее время не существует. Облегчить состояние заболевшего может серия прививок, первая из которых делается сразу после укуса.

Рассказывает ветеринарный врач Галина Копосова: «Бешенство – острое, вирусное инфекционное заболевание, общее для человека и животных. Основными факторами риска являются дикие плотоядные (лисицы, енотовидные собаки) и бешеные животные (собаки, кошки). Здоровые звери, особенно хищники, практически никогда не появляются в населенных пунктах, всячески избегают встреч с людьми, поэтому при встрече в природе с диким животным, которое не боится человека и идет прямо на него, и при этом отмечаются повышенная агрессивность или апатия, надо быть настороже. Также броса-

ются в глаза неуверенная походка или бег, бурное выделение слюны, странный взгляд, истощение, иногда при параличе задних конечностей животное волочит зад или полностью теряет голос, у него затруднено глотание, необычно блестят глаза, взъерошена шерсть. Такие животные стараются подальше убежать от водоемов, рек, болот, что говорит о водобоязни. Именно от лесных обитателей вирус бешенства передается сельскохозяйственным и домашним животным, в том числе кошкам и собакам.

Заболевание человеку от животных передается через укусы, оцарапывание, ослонение кожных покровов, особенно при наличии ран, а также попадании слюны больного животного на слизистую оболочку глаз, полости рта и носа.

Чтобы обезопасить себя и своих домашних питомцев от инфекции необходимо по-

МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ БЕШЕНСТВА:

- все собаки и кошки, вне зависимости от породы, должны ежегодно прививаться против бешенства;
- не допускать общения домашних животных с бродячими;
- при первых признаках несвойственного поведения животного нужно немедленно показать его ветеринарному врачу;
- в случае укуса или оцарапывания, нанесенного любым животным, следует немедленно обратиться в лечебно-профилактическое учреждение для получения медицинской помощи;
- не следует убивать домашнее животное, покусавшее человека, за ним должно быть установлено 10-дневное наблюдение;
- при обнаружении трупов животных, не следует трогать их, снимать шкуру, а в обязательном порядке сообщить в ветеринарную службу.

мнить о ежегодной вакцинации домашних животных. Среди охотников бытует версия о том, что вакцинированные собаки тяжело переносят прививки и начинают хуже работать на охоте. Все это дилетантские рассуждения. Прививки от бешенства собаке не наносят никакого вреда.

Ветеринарная служба просит обратить внимание, что прививки против бешенства собакам и кошкам будут проведены бесплатно в июне текущего года с использованием принятых в практику антирабических вакцин. Отказ от вакцинации расценивается как нарушение ветеринарно-санитарных правил и в соответствии с частью 1 Статьи 10.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей; на должностных лиц – от трех до пяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от трех до пяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от десяти до двадцати тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток».

К печати подготовила
Ирина МАКАРОВА.

Материал подготовлен при поддержке
Управления информационной политики
Правительства Вологодской области.

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

Исполнение лесного законодательства находится на постоянном контроле

Вместе с тем, результаты проведенных надзорных мероприятий свидетельствуют о том, что нарушения норм Лесного кодекса РФ допускаются до сих пор.

В частности, при проверке деятельности Сямженского гослесничества установлены факты ненадлежащего осуществления возложенных полномочий по осуществлению государственного лесного контроля.

Так, на территории района с 2015 года отмечается существенный рост числа совершенных незаконных рубок, при том, что в 2015 году на территории Вологодской области отмечалось общее снижение количества как незаконных рубок, так и

причиненного в результате их ущерба.

Одной из причин указанного обстоятельства явилось снижение интенсивности патрулирования лесов гослесничими.

Также лесничими не в полной мере реализуются права на осуществление досмотра транспортных средств, их задержания, изъятия у граждан, нарушающих требования лесного законодательства, орудий совершения правонарушений, транспортных средств и соответствующих документов.

Информация об указанных нарушениях направлена в прокуратуру Вологодской области для принятия мер реагирования в отношении Департамента лесного комплекса области.

Уличное освещение по ГОСТу

Прокуратурой района приняты меры реагирования в связи с неисполнением администрацией сельского поселения Сямженское установленных требований к надлежащему освещению улиц районного центра в вечернее, ночное и утреннее время.

В соответствии с ГОСТ Р 50597-93 «Автомобильные дороги и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения», утвержденным Постановлением Госстандарта России от 11.10.1993 N 221, допускается частичное (до 50%) отключение наружного освещения в населенных пунктах в ночное время в случае, когда интенсивность движения пешеходов менее 40 чел./ч. и транспортных средств в обоих направлениях - менее 50 ед./ч.

Однако в ночное время уличное освещение в с. Сямжа вообще отсутствует, что свидетельствует о несоблюдении указан-

ных требований, неисполнении администрацией сельского поселения вопросов местного значения.

В связи с указанными обстоятельствами прокуратурой района в адрес главы администрации сельского поселения Сямженское внесено представление.

В целях устранения выявленных нарушений администрация поселения приняла меры к увеличению расходов бюджета на уличное освещение, направила ходатайства о дополнительном финансировании указанных мероприятий в Ассоциацию «Совет муниципальных образований Вологодской области», Постоянный комитет Законодательного Собрания области по вопросам местного самоуправления, Департамент финансов Вологодской области.

Реальное устранение нарушений находится на контроле прокуратуры района.

Любовь ГОРБУНОВА, заместитель прокурора района советник юстиции.

УФСБ ИНФОРМИРУЕТ

В Вологде возбуждено уголовное дело по факту получения взятки сотрудником ГИБДД за сдачу экзаменов на право управления автотранспортными средствами

Вторым отделом по расследованию особо важных дел (о преступлениях против государственной власти и в сфере экономики) следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Вологодской области по материалам УФСБ России по Вологодской области возбуждено уголовное дело в отношении 44-летнего сотрудника ГИБДД, который подозревается в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом через посредника взятки в виде денег за незаконные действия в пользу взяткодателя, в значительном размере).

Злоумышленник задержан с поличным при получении взятки.

По версии следствия, начальник экзаменационного отделения ОГИБДД УМВД России по г. Вологде, имеющий специальное звание – подполковник полиции, в нарушение требований законодательства, регламентирующего порядок приема квалификационных экзаменов у кандидатов в водители, незаконно выставил одному из кандидатов в водители положительную оценку за второй этап практического экзамена, получив за указанные действия через посредника взятку в раз-



мере не менее 55 тысяч рублей.

Следственной группой совместно с УФСБ России по Вологодской области проведены более 10 обысков в помещениях ОГИБДД УМВД России по г. Вологде, по месту жительства подозреваемого, в автомашинах, а также в ряде автошкол областной столицы.

В настоящее время следствием устанавливаются все обстоятельства совершенного преступления, подозреваемый задержан, решается вопрос об избрании в отношении него меры пресечения, проверяется его причастность к совершению аналогичных преступлений. Расследование уголовного дела продолжается.

Пресс-служба Управления ФСБ России по Вологодской области.

ОСНОВЫ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ

РАЗВОДИТЬ КОСТРЫ И СЖИГАТЬ ТРАВУ ЗАПРЕЩЕНО

Приближается пожароопасный период, связанный с появлением сухой травы. Ежегодно на территории района возникают загорания сухой травы, которые нередко приводят к пожарам. Непогашенные спичка или окурки, разведение костров на улицах и полях для сжигания мусора, детская шалость – вот основные причины загораний.

Местные жители каждую весну предпочитают вывозу мусора его сжигание во дворе домов, либо в общественных местах. Мусор с территории домовладений должен не сжигаться, а быть вывезен на свалку в специально отведенное место. Правилами противопожарного режима в Российской Федерации установлена административная ответственность за свалки мусора на территории поселений и разведение костров на полях и населенных пунктах.

п. 19 – Запрещается на территориях поселений и городских округов, на объектах садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан устраивать свалки горючих отходов.

п. 74 – Запрещается использовать противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями для разведения костров и сжигания отходов и тары.

п. 218 – Запрещается сжигание стерни, пожнивных остатков и разведение костров на полях.

В соответствии с п. 17 Правил при введении особого противопожарного режима на территориях поселений и городс-

ких округов осуществляется введение запрета на разведение костров, проведение пожароопасных работ на определенных участках, на топку печей, кухонных очагов и котельных установок.

В данный период, практически, ежедневно и неоднократно в Пожарную часть поступают сообщения о загораниях в различных местах на территории района. Зачастую выгорают целые поля, и огонь подходит вплотную к населенным пунктам и лесным насаждениям. В 2011 году по причине неосторожных действий в результате загорания сухой травы огнем была полностью уничтожена деревня Артёмовская на территории сельского поселения Раменское.

Двенадцатого апреля 2015 года по причине пала сухой травы произошли массовые пожары в республике Хакасия. В результате огнем было уничтожено более 1 200 домов в 42 населенных пунктах. Погибли 36 человек. Пять тысяч человек остались без жилья.

Отдел надзорной деятельности по Сямженскому и Верховажскому районам убедительно просит всех жителей и гостей района не разводить костров, не сжигать мусор в период появления сухой травы, довести информацию о запрете разведения костров и сжигания мусора до детей и подростков.

Евгений ЕРЕМЕЕВ, дознаватель ОНД по Сямженскому и Верховажскому районам.

Материал подготовлен при поддержке Управления информационной политики Правительства Вологодской области.

ОФИЦИАЛЬНО

В соответствии со статьей 39.15. Федерального Закона от 23.06.14 № 171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный Кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ» АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НОГИНСКОЕ ИНФОРМИРУЕТ о возможности предоставления земельного участка, находящегося в государственной собственности, гражданам на праве аренды.

1. Адрес (местоположение) земельного участка: Вологодская область, Сямженский район, Ногинский с/с, д.Пигилинская, кадастровый номер 35:13:0101028:263, площадь земельного участка 646 кв.м. категория земель: земли населенных пунктов, с разрешенным использованием: малоэтажная жилая застройка (индивидуальное жилищное строительство; размещение дачных домов и садовых домов) в соответствии с данными государственного кадастра недвижимости.

2. Адрес (местоположение) земельного участка: Вологодская область, Сямженский район, Ногинский с/с, д.Ногинская, ул.Центральная кадастровый номер 35:13:0102005:885, площадь земельного участка 1239 кв.м. категория земель: земли населенных пунктов, с разрешенным использованием: малоэтажная жилая застройка (индивидуальное жилищное строительство; размещение дачных домов и садовых домов) в соответствии с данными государственного кадастра недвижимости.

3. Адрес (местоположение) земельного участка: Вологодская область, Сямженский район, Ногинский с/с, д.Пигилинская кадастровый номер 35:13:0101028:264, площадь земельного участка 1201 кв.м. категория земель: земли населенных пунктов, с разрешенным использованием: приусадебный участок личного подсобного хозяйства в соответствии с данными государственного кадастра недвижимости.

4. Адрес (местоположение) земельного участка: Вологодская область, Сямженский район, Ногинский с/с, д.Давыдовская кадастровый номер 35:13:0101028:265, площадь земельного участка 556 кв.м. категория земель: земли населенных пунктов, с разрешенным использованием: приусадебный участок личного подсобного хозяйства в соответствии с данными государственного кадастра недвижимости.

5. Адрес (местоположение) земельного участка: Вологодская область, Сямженский район, Ногинский с/с, д.Давыдовская кадастровый номер 35:13:0101027:192, площадь земельного участка 581 кв.м. категория земель: земли населенных пунктов, с разрешенным использованием: приусадебный участок личного подсобного хозяйства в соответствии с данными государственного кадастра недвижимости.

6. Адрес (местоположение) земельного участка: Вологодская область, Сямженский район, Ногинский с/с, д.Давыдовская кадастровый номер 35:13:0101027:193, площадь земельного участка 660 кв.м. категория земель: земли населенных пунктов, с разрешенным использованием: приусадебный участок личного подсобного хозяйства в соответствии с данными государственного кадастра недвижимости.

Граждане, которые заинтересованы в приобретении прав на земельный участок, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения могут подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.

Адрес и способ подачи заявлений: заявления принимаются по адресу: Вологодская область, Сямженский район, д.Ногинская, ул. Центральная, д.63, пон-пят с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00 кроме праздничных дней.

Заявитель обязан предоставить в администрацию сельского поселения Ногинское лично или через своего полномочного представителя в установленный срок на бумажном носителе заявку по установленной форме, и следующие документы: документ удостоверяющий личность, в случае если от имени претендента действует его представитель по доверенности, доверенность на осуществление действий от имени заявителя.

На основании постановления АДМИНИСТРАЦИИ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ДВИНИЦКОЕ от 14.04.2016 г. № 24 публичные слушания по вопросу об утверждении отчета об исполнении бюджета сельского поселения Двиницкое Сямженского муниципального района за 2015 год назначены на 05 мая 2016 года с 17.00 ч. по адресу: д. Самсоновская, ул. Центральная, д. 15, в здании администрации поселения.

ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ

ТАНЕЦ - ЭТО ПЕСНЯ, ГДЕ КАЖДОЕ ДВИЖЕНИЕ - СЛОВО!

Хореографическому отделению Сямженской детской школы искусств в этом году исполнилось 20 лет. Праздничное мероприятие, посвящённое этой прекрасной дате, прошло десятого апреля на сцене РЦК.

Разделить радость юбилейного торжества вместе с преподавателем отделения – Натальей Калинюк и его учащимися в этот день пришли руководство и преподаватели других отделений ДШИ, представители районной администрации, родители и родственники юных танцоров.

Празднично украшенная сцена, красивая музыка и показ презентации о жизни отделения – всё это настраивало зрителей на доброжелательную и радостную волну, на ожидание чуда и волшебства. И их ожидания оправдались: учащиеся хореографического отделения подарили ярчайший калейдоскоп разнообразных танцев.

Открытием программы стала хореографическая зарисовка, в которой ученики продемонстрировали основы классического танца, разучиваемые ими с 1 по 7 классы.

А затем на сцену вышли самые юные воспитанники – ученики первого класса с весёлым танцем «Дружба». С озорным огоньком в глазах и радостными улыбками девочки и мальчики с первых минут зажгли зрителей своей невероятной энергетикой, драйвом и харизмой. На такой же волне прошли выступления второклассников с танцами «Весёлый перепляс» и «Веселушки» и третьеклассников, залихватски исполнивших «Смоленского гусачка» и «Кадриль». Никого не оставили равнодушным танцы «Вдруг как в сказке» и «Сударушки» в исполнении учеников четвертого класса, «Порушка параня» и «В стиле джайв» – пятиклассников, «Плясовая» и «Улочки московские» - шестиклассников. Высокое мастерство, артистизм продемонстрировали учащиеся выпускного – седьмого класса в танцах «Полевые цветы» и «Вот такие дела», а также восьмиклассницы и десятиклассницы (эти коллективы продолжают заниматься в ДШИ), исполнив «Ирландский танец», «Озорные дробушки», «Девка по саду ходила» и «Кадриль кривоножская».

Все постановки учащихся хореографического отделения, как правило, разные по стилю, энергетике, сюжету. Есть среди них и такие, которые заставляют задуматься. Танец – песня души. Песня радости или боли. Именно так можно охарактеризовать танцы «Крик души» (8 класс) и «Думы» (10 класс). Прекрасный подарок преподнесли и выпускницы отделения 2010 года, их хореографическая постановка завораживала и восхищала.

Умение разглядеть в ребёнке



скрытые таланты и позволить им проявиться и засиять – вот главная миссия педагогов отделения и с ней они справляются на отлично. А доказательством тому стали бурные зрительские аплодисменты, звучащие на протяжении всего концерта, слова искренней благодарности от родителей, выпускников, руководства школы, районной администрации и РЦК.

Валентина БЕЛЯЕВА.
Фото автора
и Ирины МУРАВЬЕВОЙ.



ВЕСТИ ИЗ ЖИТЬЕВСКОЙ ШКОЛЫ

ПЛАТ УЗОРНЫЙ



В Житьевской школе в начале апреля прошла фольклорная программа "Плат узорный". Её участниками стали ученики, а гостями – местные ветераны. Ведущие – Любовь Афанасьева и Раиса Магей рассказали о русских платках. Учащиеся 6 и 8 классов продемонстрировали, как можно носить этот головной убор, а ветераны поделились историями своих платков. Украшением мероприятия стали песни в исполнении ветерана педагогического труда Ольги Черняевой.

Побывали на фольклорной программе и учащиеся 6 класса Сямженской средней школы вместе с классным руководителем Екатериной Суворовой, педагогами Татьяной Фроловой, Еленой Стариковой и Ларисой Добычиной. В завершение мероприятия для школьников из Сямжи и Житьева были проведены спортивные игры.

Валентина БЕЛЯЕВА.
Фото из архива Житьевской школы.



Главный редактор-директор
А.Н. СМОЛЯКОВ.

Учредитель:
АНО
«Редакция газеты
«Восход»

Адрес редакции и издателя: 162220 Сямженский район Вологодской области, д. Ногинская, ул. Центральная, 63.

Восход

Тел./факс 2-14-65, 2-17-71, 2-14-57.

Наш сайт: www.vosход-сямженский.рф E-mail: Voshod.syamga@mail.ru

Отпечатано в ООО ПФ «Полиграф-Пресса». Адрес: г.Вологда, ул. Челюскинцев, 3
Объём 4 п.л. Индекс 51121. Печать офсетная.

Тираж 1450. Заказ 454. Подписание в печать: по графику - 14.04.2016 в 16.00, фактически - 14.04.2016 в 16.00.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Вологодской области - свидетельство ПИ № ТУ 35-0057 от 28.12. 2009 г.

Цена в розницу - свободная.

Газета выходит один раз в неделю.

Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах, несут авторы, за содержание рекламы - рекламодатели. Все товары и услуги, подлежащие лицензированию и сертификации, имеют соответствующие документы.